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1. Клин, прислоненный к гладкой вертикальной стене, находит-
ся на гладкой горизонтальной поверхности стола. Поверхность
клина наклонена под углом β к горизонту (см. рис.). Автомо-
бильное колесо массой m скатывается без проскальзывания с
клина. При движении колеса по клину клин давит на стол с
постоянной силой, величина которой на ∆F больше веса кли-
на. На какое расстояние сместится колесо по клину за время t,
начав движение из состояния покоя?
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2. В цилиндре под поршнем находится насыщенный водяной пар и вода под давлением P =
= 1 атм. Объем воды составляет α = 1/860 часть объема пара. При изобарическом расшире-
нии температура увеличивается в β = 2 раза. При этом вся вода испаряется. Во сколько раз
конечный объем пара больше его начального объема? Плотность воды ρ = 1 г/см3, молярная
масса пара µ = 18 г/моль.

β(1+
αρRT
µP)=6,здесьT=373К

3. В схеме, изображенной на рисунке, определите ток через идеальный
диод D и напряжение на диоде. Параметры схемы указаны на рисунке,
внутренними сопротивлениями батарей пренебречь.
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4. В колебательном контуре, включающем в себя конденсатор емкостью C и
две катушки самоиндукции с индуктивностями L1 и L2 (см. рис.), происхо-
дят гармонические колебания. Катушка L2 с числом витков N и площадью
одного витка S расположена в однородном и стационарном магнитном поле
с индукцией B0, перпендикулярной плоскости витков. В тот момент, когда
ток в контуре достигает максимального значения I0, магнитное поле выклю-
чают. Время спадания магнитного поля много меньше периода колебаний в
контуре. Пренебрегая омическим сопротивлением катушек и подводящих проводов, определите
величину максимального напряжения на конденсаторе после выключения магнитного поля.
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5. Луч лазера, направленный на оптическую систему, состоящую
из плоскопараллельной диэлектрической пластины и рассеивающей
линзы, параллельно ее главной оптической оси и перпендикуляр-
но пластине, наблюдается в виде светящейся точки на экране Э
(см. рис.). При повороте пластины на малый угол α = 0,1 рад светя-
щаяся точка сместилась на расстояние a = 5 см. Определить показа-
тель преломления пластины, если ее толщина d = 1 см, расстояние
от линзы до экрана L = 400 см, а фокусное расстояние линзы равно
F = −3 см.

Указание. При малых углах x можно считать, что

sinx ≈ tg x ≈ x.
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